

# Îmbunătățirea condițiilor pentru dezvoltarea culturilor agricole

Автор(и): Растителна защита  
Дата: 17.07.2017 Брой: 7/2017



*După vremea uscată și caniculară, se așteaptă o schimbare substanțială a condițiilor agrometeorologice în următoarea perioadă de șapte zile. La mijlocul lunii iulie se prognozează precipitații semnificative, o scădere a temperaturilor și o îmbunătățire a condițiilor pentru dezvoltarea culturilor agricole. Va exista probabilitatea de grindină.*

După vremea uscată și caniculară, se așteaptă o schimbare substanțială a condițiilor agrometeorologice în următoarea perioadă de șapte zile.

Temperaturile extrem de ridicate și umiditatea atmosferică scăzută de la începutul celei de-a doua decadă a lunii iulie au avut un efect advers asupra unei părți din culturile de primăvară și au provocat căderea florilor și a fructelor la unele culturi legumicole (roșii, castraveți, dovlecei, fasole verde). Spre deosebire de regiunile nordice și centrale, în multe locuri din sudul Bulgariei, precipitațiile din iulie nu au avut semnificație economică, ceea ce a dus la adâncirea deficitului de umiditate a solului. În unele localități din Câmpia Traciei (stațiile agrometeorologice Pazardjik, Plovdiv, Sliven) nu există umiditate în stratul de sol de 50 cm, iar în stratul de 100 cm rezervele de umiditate a solului sunt reduse – sub 50–55% din capacitatea de câmp.

În prima jumătate a următoarei perioade de șapte zile, se prognozează precipitații semnificative, o scădere a temperaturilor și o îmbunătățire a condițiilor pentru dezvoltarea culturilor agricole.

Până la sfârșitul celei de-a doua decadă, odată cu temperaturi apropiate de normă și cu rezervele de umiditate a solului îmbunătățite, va continua înflorirea, fertilizarea și umplerea semințelor la floarea-soarelui. La porumb, în funcție de precocitate, se vor observa diferite faze – de la înmugurire la hibrizi mai târzii până la începutul fazei de coacere lăptoasă la hibridii de porumb timpurii în unele locuri din regiunile sudice ale țării. La bumbac, se va observa începutul fazei de înflorire până la sfârșitul perioadei.

În perioada respectivă, se prognozează din nou probabilitatea de grindină și riscul de spargere a boabelor. Condiții mai potrivite pentru efectuarea recoltării grâului vor apărea la sfârșitul celei de-a doua decadă a lunii iulie.

În prezent, randamentele medii obținute la grâu sunt de la bune la foarte bune, în multe locuri din țară depășind 500 kg/ha.